

# 捐给东大3亿元的匿名校友是谁?

校方:希望大家尊重他匿名的意愿



一则“匿名校友捐赠3亿元祝贺东南大学120周年校庆”的消息,这几天引发热议。6月6日晚间,A股上市公司盛视科技披露,实际控制人瞿磊拟向东南大学教育基金会无偿捐赠120万股盛视科技股份,很多人猜测,莫非这就是神秘校友?

不过,120万股盛视科技股份目前市值不到三千万元,显然与3亿元的数额并不相符。另有网友猜测,3亿元的捐赠者可能是强新科技集团创始人李嘉强博士。

到底是谁?校方表示,这位校友希望匿名,也希望大家尊重他的意愿。

现代快报+记者 谷伟 李楠/文 赵杰/摄



## 盛视科技实控人向东大捐赠120万股引发猜测

6月6日晚间,A股上市公司盛视科技披露,为回馈母校,支持母校的发展,公司控股股东、实际控制人瞿磊拟向东南大学教育基金会无偿捐赠120万股盛视科技股份,占公司总股本的0.46%。捐赠的股份将被用于设立“盛视·瞿磊教育基金”,下设“盛视·瞿磊卓越奖助学金”、“盛视·瞿磊至善人才基金”和“盛视·瞿磊技术创新基金”。公司同时公告,与东南大学签署产学研战略合作协议,积极探索实践良性的产学研合作机制,建立多维度长期合作。

瞿磊目前担任盛视科技董事长。公司此前披露的简历显示,瞿

磊1964年2月出生,硕士研究生学历,高级工程师。创立盛视科技前,曾任合肥动力机械总厂技术员、助理工程师,深圳东华视频设备厂产品研发部主任、副总工程师。公司相关人士对现代快报记者表示,瞿磊硕士研究生阶段在东南大学就读。

盛视科技由瞿磊于1997年创立,2020年5月在深交所上市,是国内领先的智慧口岸查验系统整体解决方案提供商。本次捐赠前,瞿磊直接和间接持有公司73.36%的股份,目前仍处于限售状态。根据6月7日盛视科技的最新股价,120万

股市值2956.8万元。

东南大学教育基金会官网6月5日就已发布这一捐赠信息。东南大学校长黄如表示,瞿磊校友对AI+行业领域的多年实战经验和前瞻眼光,与学校正在谋划的学科交叉与“大信息”布局不谋而合。

同日,东南大学官网发布另一条新闻稿,杰出校友向母校匿名捐赠人民币3亿元,服务学校交叉学科发展战略。

盛视科技公告发布后,不少网友将之与这位匿名捐赠3亿元的校友联系起来,不过从捐赠数额来看,显然并不相符。

## 匿名捐赠3亿元的校友,会是他吗?

还有网友猜测,3亿元的捐赠者可能是强新科技集团的创始人李嘉强博士。东大官网新闻稿称:“捐赠校友表示,东南大学是他追梦的起点,此次捐赠是希望帮助东南大学大医科建设,支持东南大学建立医学科技与工程研究院(学院)以促进医学、公共卫生学和生命科学相关学科与工程学和信息技术等东南大学的优势学科的交叉融合,为东南大学建立起具有国际影响力的、医工交叉融合的创新型学院尽绵薄之力。”

还有一则在6月5日发布的新闻稿则表示,6月3日,东南大学与

强新科技建立东南大学医学科技与工程研究院(学院)战略合作签约仪式在九龙湖校区举行。强新科技集团主席、强新科技国际研究院院长、东南大学1980级杰出校友李嘉强博士,强新科技集团主席助理、中国区总裁李鹏飞等参加了仪式。

强新科技(强新科技集团,强新科技国际研究院)起步于2006年,拥有具有自主知识产权的国际原创基因靶向药物(DNA和RNA药物)设计技术体系、RNA药物纳米递送技术、合成生物学治疗技术、癌症干细胞靶向治疗技术等平台技术。

强新科技创始人李嘉强博士,是东南大学公共卫生学院/医学院(原南京铁道医学院)校友。

捐赠3亿元的东大校友究竟是不是他?记者6月7日向东南大学方面了解情况。校方表示,这位校友希望匿名,也希望大家尊重他的意愿。

这两年,国产新冠疫苗生产商科兴中维名噪一时,而其母公司科兴生物,曾经的第一大股东正是强新科技旗下的强新资本。科兴生物2021年年报显示,去年全年实现营业收入193.75亿美元,同比增长36.94倍,归母净利润84.61亿美元,同比增长80倍。

## 延伸阅读 捐钱又捐股,名校校友都很给力

尽管3亿元的捐赠者尚未公开姓名,但毫无疑问,向母校捐赠是值得尊重的行为,也是身为校友的荣耀。事实上,近年因向母校捐赠而“出圈”的各名校校友亦为数不少。

除了盛视科技,近期向东南大学教育基金会捐赠的,还有上市公司焦点科技和力芯微,分别捐赠480万元和120万元。起源于东南大学的南京上市公司金智科技,去年6月曾公告,拟向东南大学教育基金会捐资1000万元设立“金智科技创新基金”。此外,著名经济学家华生去年也向母校捐赠了1.2亿元。

5月20日过完120周年校庆的南京大学,校友同样给力。5月19日,“扫地机器人第一股”科沃斯实际控制人钱东奇向母校捐赠4亿元设立南京大学“雅辰科技教育发展基金”。钱东奇是南大1978级物理系校友,这笔4亿元的捐赠,也是南大建校以来收到的最大一笔个人捐款。

此外,今年1月,南大1981级物理系校友高振东、孙国香捐资1.2亿元,设立“南京大学宝时得卓越人才培养与研究基金”。高振东为知名电动工具厂商宝时得集团的创始人。去年10月,科创板上市公司伟思医疗实控人王志愚向母校捐赠1000万元,设立“南京大学·恺基金”。

5月21日迎来125周年校庆的浙江大学,校庆前夕获得段永平及其家族捐赠1.7亿元。还有两位匿名校

友,一位捐款1亿元,一位捐款一亿元港币的上市公司股票。去年12月,还有一位匿名校友,向浙大捐赠2.5亿元,设立专项基金,支持浙大物理、数学、化学三大基础学科发展。去年3月,刚刚卸任拼多多董事长的黄峥,向浙大捐赠一亿美元,用于设立“浙江大学上海高等研究院繁星科学基金”。

至于北大、清华,巨额捐赠更加惊人。2018年4月,为庆祝母校北大120周年校庆,百度创始人李彦宏夫妇捐资6.6亿元,设立“北大百度基金”,用于人工智能和其他相关学科的研究和探索。去年3月,中公教育董事长李永新向母校北大捐赠10亿元,设立北京大学中公教育发展基金,轰动一时。

2020年4月,王石代表万科企业资产管理中心,将该中心全部资产的2亿股万科股票捐赠给清华大学教育基金会,用于设立“清华大学万科公共卫生与健康学科发展专项基金”,并与清华大学共建公共卫生与健康学院。这笔股票当时市值约53亿元,这笔捐赠也刷新了中国高校基金会获赠的最大单笔金额纪录。

在此之前,清华大学获赠的最高纪录则来自于2018年,碧桂园杨国强、杨惠妍父女捐赠的22亿元。不过,这两次的捐赠者均非清华校友。而身为清华“女婿”的京东刘强东,2018年4月与其妻章泽天共同向清华大学捐赠了2亿元人民币。

图说  
我们的  
价值观

# 中华文明 生生不息

中宣部宣教局 中国文明网 公益广告



富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善

中宣部宣教局 中国文明网